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Fructuoasă colaborare a istoricilor români şi turci 

În perioada 1-5 mai 2007, delegaţia Arhivelor Naţionale ale României, 
alcătuită din arhiviştii Iulia Cheşcă şi Claudiu Turcitu, a participat la 
Simpozionul Internaţional organizat de către Consulatul General al României la 
Izmir, în colaborare cu Institutul Cultural Român „Dimitrie Cantemir" din 
Istanbul şi Universitatea „9 Septembrie" din Izmir. 

La Simpozionul cu tema Incursiuni în istoria relaţiilor româno-turce. 
Momente de toleranţă şi prietenie au participat istorici români de seamă, 

reprezentanţi ai unor instituţii prestigioase: prof. dr. Mihai Maxim, directorul 
Institutului Cultural Român „Dimitrie Cantemir" din Istanbul, drd. Silvana Rachieru, 
secretar în cadrul aceluiaşi institut, prof. dr. Tahsin Gemi!, Universitatea Ovidiu
Constanţa. Totodată, din Turcia, au participat prof. dr. Emin Alici, rectorul 
Universităţii „9 Septembrie", prof. dr. Zeki Arikan. Universitatea EGE, dr. doc. 
Cezmi Karasu, Universitatea Osmangazi, dr. doc. Enis Tul<;:a, Universitatea 
Galatasaray, dr. doc. Mehmet Naci Onal, Universitatea Mugla, dr. doc. Bilgin <;:'elil<, 
Universitatea „9 Septembrie", şi dr. doc. Alp Yiicel Kaya, Universitatea Istanbul. 

Lucrările simpozionului s-au bucurat de prezenţa secretarului de stat al 
Ministerului de Externe din România. Valentin Naumescu. şi a consulului 
general al României la Izmir, Mircea Neaţă. 

Cu acest prilej, participanţii la simpozion au evocat, prin comunicările lor, 
principalele momente din istoria celor două ţări, România şi Turcia, subliniind 
importanţa pe care a avut-o, de-a lungul timpului, stabilirea raporturilor politico
diplomatice şi economice româno-turce. 

Arhivele Naţionale ale României au participat la lucrările simpozionului 
prin comunicarea cu titlul Problema autonomiei Ţărilor Române in dezbaterile 
Adunărilor Ad-hoc, susţinută de drd. Iulia Cheşcă. În timpul discuţiilor purtate pe 
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marginea comunicărilor a fost evidenţiată importanţa valorificării informaţiilor 
cuprinse în documentele din fondurile arhivistice româneşti, care pun în evidenţă 
definirea raporturilor româno-turce. 

În deschiderea simpozionului, a avut loc vernisajul expoziţiei Documente 
din arhivele româneşti privind istoria relaţiilor româno-turce, organizată de 
Arhivele Naţionale ale României în colaborare cu Direcţia Arhive Diplomatice
Ministerul Afacerilor Externe al României. 

Prezentarea expoziţiei de către reprezentantul Arhivelor Naţionale, drd. 
Claudiu Turcitu, s-a bucurat de un real interes, atât din partea specialiştilor, cât şi 
din partea publicului larg. 

Succesul de care s-a bucurat expoziţia, prin diversitatea genului de 
documente expuse, încadrând perioada istorică 1614-1962, dar şi prin atragerea 
unui public variat ( elevi, studenţi, profesori, cercetători, reprezentanţi ai diasporei 
române din Turcia etc.), a determinat ca reprezentanţi ai autorităţilor locale din 
Izmir să solicite Arhivelor Naţionale ale României, prin intermediul Consulatului 
General din Izmir, prelungirea pentru încă trei săptămâni a acestei expoziţii. 

Prin organizarea expoziţiei fotodocumentare, pe lângă punerea în valoare a 
surselor documentare aflate în păstrarea instituţiei noastre, au fost concretizate şi 
prevederile recentului Acord de cooperare încheiat între Arhivele Naţionale ale 
României şi Arhivele Statului din Turcia. 

IULIA CHEŞCĂ, 
CLAUDIU TURCITU 

Alexandru Ligor, Grigore Ureche, Miron Costin, Constantin 
Cantacuzino stolnicul, Ion Neculce, cronicari?, Iaşi, Editura 
Junimea, 2004, 373 p. 

Autorul, prof. dr. în istorie Alexandru Ligor, cunoscut pentru acribia cu 
care şi-a scris lucrările, stăpânind la perfecţie paleografia chirilică, şi-a asumat 
responsabilitatea de a se întreba pe sine şi. mai ales, pe toţi cei care au scris 
despre Grigore Ureche, Miron Costin, stolnicul Constantin Cancacuzino şi Ion 
Neculce dacă despre aceştia se poate spune că sunt doar cronicari. 

Aprofundând o bibliografie care numără peste 574 de lucrări, datorate 
unor personalităţi care de-a lungul timpului s-au aplecat asupra studierii vieţii şi 
operelor scrise de cei enunţaţi, ca Gh. Adamescu, Adolf Armbruster, Mihai 
Berza, Ioan Bianu, Dimitrie Cantemir, Virgil Cândea, George Călinescu, Şerban 

https://biblioteca-digitala.ro /  http://arhivelenationale.ro


